
ВЪВ ВИСШИЯ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ

СЛОВО НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ВИСШИЯ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ ДАНИЕЛА ДОКОВСКА ПО ПОВОД НА ОТКРИВАНЕТО НА НОВАТА СГРАДА НА БЪЛГАРСКАТА АДВОКАТУРА

УВАЖАЕМИ ГОСТИ,
ВАШЕ ПРЕОСВЕЩЕНСТВО,
СКЪПИ КОЛЕГИ И ПРИЯТЕЛИ,

В този тържествен миг повече от всеки друг път ми се иска да произнеса на глас думите на Сандбърг – „Нищо не се случва наистина, ако преди това не е било мечта“. Години наред мечтаехме да имаме своя сграда, в която да разположим Центъра за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“. Сега вече имаме един нов етаж с просторни помещения, в който ще се помещава не само Центърът за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“, но и Висшият дисциплинарен съд. 10 години след създаването на Библиотека „Петко Добчев“ към Висшия адвокатски съвет ние вече откриваме филиал на библиотеката в новата сграда – с читалня и удобни хранилища.

Това е огромна придобивка за българската адвокатура – придобивка, финансирана с усилията на всички български адвокати. Това е и голямо постижение за Висшия адвокатски съвет, който през последния си мандат успя значително да разшири и увеличи материалната база на адвокатурата.

Центърът за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“ е високо ценен както от всички колеги, така и от европейските ни партньори – не само заради качеството на семинарите, в които изнасят лекции изтъкнати адвокати, съдии и научни работници, но и заради дейността му в цялата страна, която обхваща всички адвокатски колегии. Сега центърът получава възможност да разшири и разгърне своята дейност, да провежда специализирано продължаващо обучение в различни правни и приложни области.

Ние, адвокатите, винаги сме знаели, че авторитетът на юриста в съдебната зала не зависи от банката, на която седи. Най-авторитетен и най-полезен за правосъдието е онзи професионален участник в процеса, който е най-добросъвестен и най-компетентен. Ние чувстваме и разбираме онова, което още през 1834 година е написал в обявата си учителят от Априловската гимназия Анастас Стоянович Кипиловски – „чело-

век без наука нито на правителството, нито на ближния си, нито на самото бога не може да бъде угоден“.

Адвокатурата трябва да бъде все по-силна с високото си професионално равнище и с професионалната си етика, която да доминира и да респектира в съдебната зала и извън нея. Ние се стремим към това. Затова желаем нови успехи на Центъра за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“ в неговия нов дом.

В края на нашия мандат ние искаме да пожелаем на бъдещия Висш адвокатски съвет да продължи и умножи всичко, направено дотук от нас и от предходните състави на Висшия адвокатски съвет. Ние имаме дълголетни традиции, защото нашата професия съществува и ще съществува независимо от всички обществени преустройства и катаклизми. Защото ние, адвокатите, сме борци за право, а стремежът на човечеството към право и справедливост е идеал, на който винаги ще бъдем длъжници.

От сърце желая на всички български адвокати здраве, енергия и сили в тежката борба за правата на гражданите!

Да ни е честита новата сграда!